

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6319 期

2012 年 7 月 3 日 星期二 壬辰年五月十五

http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸 今日 4 版

天气预报 今天白天到夜里阴天有中雨，部分地区有大雨，西南风 2 级~3 级，最高温度 27℃ 左右，最低温度 22℃~23℃。预计：明天阴天有中雨，部分地区有大雨。周口市气象台 7 月 2 日 18 时发布

提高凝聚力创新力执行力
加快实现富民强市新跨越

十二谈·郸城篇

破茧化蝶正当时

丹成

(一)奋进的航船需要明亮灯塔的引领,科学的实践需要先进理论的指导。站在富民强市的新起点,踏上周口“三化”协调科学发展的新征程,提升“三力”,加快跨越的科学论断妙招点石,闻法解悟。

(二)当前周口已进入工业化和城镇化加速推进、全面建设农业现代化的新阶段,定位科学准确,落一子而全局定。

“差距是失在机遇上,弱在工业上,差在项目上,难在财政上,慢在作风上,根在领导上,归根结底是领导班子和领导干部的‘三力’不强”,切中肯綮,剑指要害。

强化“三种意识”,提高“三种能力”,树立“三种形象”,用好“三个法宝”,实行“四制工作法”,如良医妙药,标本兼治。

……

这是对以往发展实践的科学总结,是追赶跨越战略的持续、拓展和升华,也是顺应发展潮流、符合周口实际的又一次重大提升。

(三)凝聚力是前提,只有提升党员干部的凝聚力,才能团结带领广大群众更好地开展工作,推动发展。

创新力是关键,只有更好地把上级要求、发展实际和群众愿望结合起来,创新领导方式和发展方式,才能不断开创各项工作的新局面。

执行力是根本,只有促进党委、政府决策部署的全面落实,才能确保各项目标任务的顺利实现。“三力”有机统一,互为一体。

(四)老子炼丹城,王子升仙地。在加快中原经济区建设波澜大潮中,要实现周口富民强市新跨越,这个平原农业大县又将如何作为,如何突破、如何跨越?

郸城任重而道远。

(五)优势可以依托。

“承天时,乘地利,聚人和”,郸城乘势而上,创造了全市领先的战绩。

郸城“农”字在蝶变。粮食生产实现九连增,成为全国超级产粮大县。20 万亩小麦高产示范田、50 万亩高淀粉玉米、5 万亩脱毒红薯、2 万亩中药材生产基地……现代农业硕果累累。

郸城“工”字在提升,依托丰富的农产品资源,孵化催生了一批竞争力强的涉农骨干企业。金丹“炼”玉米,乳酸生产规模亚洲最大,世界第二,荣获国家科技进步二等奖和全市首个省长质量奖;财鑫“吃”玉米,连年入围全省“百强”、“百高”企业,获市长质量奖;天豫“做”红薯,土产品做出洋产业,90% 的产品远销国外,创造了粉条食品行业国家标准……从低端加工到循环增值,新型工业化的质量和水平不断提升,以农兴工、以工促农的格局正在形成。

郸城“城”字在放大。县城规模从 13 平方公里到 22 平方公里,常住人口从 12 万人到 23 万人,城镇化水平从 14.1% 到 28.9%……记录着郸城城镇化五年来快速发展的扎实足迹。

郸城“民”字在改善。教育事业连续五年获得全市综合评比第一名,高中招更是连创佳绩。村级标准化卫生室覆盖乡村,郸城一级公路、郸城至永登高速段升级改造、“七校一中心”教育园区和保障性住房等一批民生工程正在加快推进……这是郸城为民发展的航迹。

以人为本,为民惠民,郸城在奋力前行。

(六)瓶颈和短板在哪里?

经济总量小、人均水平低、民生改善任务重的现状还未根本改变,交通、资金、土地等方面制约依然比较突出。

龙头企业发展群体小,第三产业发展滞后,城镇辐射带动能力不强。

一些党员干部工作作风不实,

服务意识不浓,责任心不强,推动

科学发展的能力和水平有待进一

步提升。

差距就是潜力,差距就是动力,差距也是发展的空间和方向。

真正提高“三力”,需要有在显微镜下查问题的勇气,在太阳光下破难题的魄力。

(七)凝心聚力谋跨越。

知不足而好学,知落后而奋进,知期望而努力!

认真开展“学讲话、找差距、提三力,促发展”解放思想大讨论活动,学明白、想明白、讲明白、做明白,学习到位、谋划到位、运作到位、务实到位。

切实增强危机感、使命感和责任感,思想上同心同德,目标上同心同向,行动上同心同行,振奋精神,加压紧逼,在新的征程上聚力前行。

心齐则气顺,风正则劲足。

(八)勇闯新路求突破。

以解放思想观念拓宽发展新视野。

强化机遇意识,树立开明开放、创业创新的理念,以更宽的视野、更大的气魄,更快的速度,奋力开创发展新局面。

以加快项目建设构筑发展新支撑。

项目是抓手,项目是载体,迎头赶上,不能差在项目上。加快“双十”重点工程项目建设,提升县域经济发展实力;抓紧“五路四桥”项目建设,打破制约发展的交通瓶颈;抓好教育园区“七校一中心”项目建设,满足人民群众对优质教育的需求;抓牢今年 3800 套保障性住房及民生工程建设,把惠民实事落到实处……以项目看政绩,靠项目论英雄,重任在肩,舍我其谁!

以提升产业水平争创发展新优势。

加强“三力”建设,为“作风转变暨环境创优”注入了更新的内涵,树立了更高的标杆,提出了更高的要求,正成为郸城破难解缚、持续提升的金钥匙。

踏上碧海豪情在,又见东风卷潮来。同心同德,敢为人先,务实重干,用党员干部能力的新提升,推动富民强县的航船破浪前行。

郸城一定会大有作为,一定会有大作为!

创新推广“鼎祥生产模式”,破解企业用工和农民就业难题,形成产业集聚区有总厂、乡村有车间、农户有站点的互动多赢格局;以“企业协会”为依托,打造“中原企业之乡”,培育农民就业增收新的增长点。

以统筹城乡发展提升郸城新形象。

产城融合、一体发展,三化联动、城乡统筹。

围绕“一城三区”的空间布局,扎实开展产业集聚区、中心商业区和文化行政区建设,提升县城的承载和辐射带动能力;围绕农村产业发展、土地集约经营、居住环境改善的目标,科学规划,合理布局,扎实推进新型农村社区建设。

大力发展社会事业,创新社会管理,促进民生改善,构建城乡协调、文明富裕、平安稳定的郸城。

以健全工作机制提供发展新动力。

大力实行“四制工作法”,紧抓“招商引资项目落地年”,县委副书记牵头,分管副县长负责,人大政协参与,抓重点、破难点、举亮点,统筹协调,合力推进,加速向前。

有所率先,有所突破,创新才能迎来天地阔。

(九)破茧化蝶正当时。

谋事在人,成事亦在人。破解郸城跨越发展的“三大难题”,要从干部身上查原因,提高领导班子和党员干部的凝聚力、创新力和执行力,是当务之急,迫在眉睫。

加强“三力”建设,为“作风转变暨环境创优”注入了更新的内涵,树立了更高的标杆,提出了更高的要求,正成为郸城破难解缚、持续提升的金钥匙。

踏上碧海豪情在,又见东风卷潮来。同心同德,敢为人先,务实重干,用党员干部能力的新提升,推动富民强县的航船破浪前行。

郸城一定会大有作为,一定会有大作为!

广告

新闻工作者的根在基层 鲜活新闻的源泉在基层

——河南省周口市“走基层、转作风、改文风”活动扎实有效

河南省周口市委宣传部新闻科 路仕杰

编者按:

日前,由中国记协主办的《三项学习教育通讯》刊登了周口市委宣传部新闻科路仕杰撰写的“新闻工作者的根在基层 鲜活新闻的源泉在基层——河南省周口市‘走基层、转作风、改文风’活动扎实有效”,详细介绍了我市各新闻单位编辑记者在“走基层、转作风、改文风、改文风”活动中深入一线采

访,做到不到现场不发稿、不掌握第一手资料不写稿、在稿件里做到见事见人的实际情况,以及取得的实际成效。

文章刊发后,市委常委、宣传部长陈锋作出批示:“这篇文章生动、准确地反映了我市广大新闻工作者扎实有效开展‘走基层、转作风、改文风、改文风’活动的实际情况,被中国记协主办的《三项学习教育通

讯》刊发。这是对我市新闻战线开展‘走基层、转作风、改文风’活动的充分肯定,是表扬,是鼓励,更是鞭策,相信全市新闻工作者一定以此为动力、为新的起点,更好地履行职责,不负使命,写出更好更多歌颂伟大时代、服务广大人民的作品,为周口追赶超越服务。”

今日,本报特转发该文章,以飨读者。

截至目前,周口市各新闻单位建立基层联系点 275 个,“走转改”栏目发稿 2600 多篇(条),评论、理论文章 20 余篇。

三、关注社会民生,服务基层群众

活动开展以来,周口市各新闻单位编辑记者深入一线采访,做到不到现场不发稿、不掌握第一手资料不写稿,在稿件里做到见事见人。

周口日报社社长杨箴红带头深入郸城县石槽镇采访,品尝“廉政灶”,乘坐“民情车”,感受“民生关怀”,写出了清新质朴的“农村见闻”——《乡间“清风”拂面来》,刊发在《周口日报》头版头题。

在领导的带领下,广大编辑记者积极行动,走农家、访社区、进班组、问民情,陆续写出一大批清新朴实、生动鲜活,散发着泥土气息,饱含着质朴情感的新闻报道。

周口电视台各栏目的记者纷纷走入基层开展全心全意为群众服务的主题活动。(下转第二版)

杨正超在市纪委监察局预防腐败局机关上半年工作总结会上强调

早一点 深一点 特一点 确保完成全年工作任务

本报讯 (记者 吴继峰) 7 月 2

日下午,市纪委监察局预防腐败局

机关上半年工作总结会召开。市委

常委、市纪委书记杨正超在会上讲

话。市政协副主席、市纪委副书记、

监察局局长黄体勤主持会议。在充

分肯定上半年工作成绩的同时,

杨正超对市纪委监察局预防腐败局

下半年的工作提出要求。杨正超强

调,要“早一点”,做到“人无我有”;

要“深一点”,做到“人有我深”;要“特一点”,做到工作有特色;要继续深入扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,确保圆满完成全年各

项工作任务。

会上,市纪委各室负责同志简要汇报上半年工作开展情况。今年以来,市纪委确立“站位全局、服务发展、保障民生,立足职能、惩治从严、预防求效”的整体思路,采取“四制工作法”,项目化管理和推进工作,在服务经济发展、保障民生、大案要案查处、预防腐败和队伍建设方面都取得了较好成绩。

杨正超对市纪委监察局预防腐败局上半年的工作给予充分肯定,并就委局机关自身建设和下半年的工作进行部署。关于机关党员干部如何加强自身建设,杨正超提出了三点要求。一要注重学习,提

高自我。学习要有自觉性,要有针对性,要有科学性,要有实效性。二要注重执行,踏实干事。作风要求细求快,方法要创新创优。三要注重形象,作出表率。要做健康的人,做一个合格的“大夫”。要有榜样意识,真正做到“从我做起、向我看齐、对我监督”。要有自律意识,严律己,同时管好家属子女。要有一颗平常心,正确对待权力和利益,始终做到一身正气、甘当表率、敢当表率。

关于如何开展下半年工作,杨正超强调,要做到“早一点、深一点、特一点”。即做到“人无我有”;

要“深一点”,做到“人有我深”;要“特一点”,做到工作有特色;要继续深入扎实推进党风廉政建设和反腐败工作,确保圆满完成全年各

项工作任务。

无我”。要针对新情况、新问题、

新矛盾,采取新措施,开展新工作,

超前实施治理,推进问题解决。“深

一点”,即做到“人有我深”。推动常

规工作要主动超前采取新办法,推

动工作深入开展。“特一点”,即做

到工作有特色。工作没有特色,

有没有取得“特一点”的效果,就看

反腐倡廉工作是否取得了实实在

在的效果,是否得到了社会群众的

认同和支持,是否得到了上级党组

织的肯定和推广。特色不是“花架子”,不是空口号,而是要做到特色

突出,成效明显,赢得群众支持和上

级肯定。

市人民检察院举行“欢乐中原·和谐周口”广场文化活动暨庆“七一”文艺晚会

本报讯 (记者 普淑娟 通讯员 瑞

安琪) 优美的舞蹈、欢乐的颂歌、爽朗的笑声……为庆祝党的 91 岁生

日,7 月 1 日晚,由市委宣传部、市文

化局、市公安局主办,市人民检察

院承办的“欢乐中原·和谐周口”广

场文化活动暨庆“七一”文艺晚会隆重举

行。市委常委、政法委书记朱家臣,副

市长刘国连,市人民检察院检察长禹星乾和广大市民一同观看演出。晚会上,检察官走上舞台,时而放声高歌,时而低声吟诵,时而激情劲舞,用自编自导自演的歌舞、戏曲、小品、器乐等形式为一体,恢弘大气,气氛活跃,精彩纷呈,凸显了我市检察文化特色。

多才多艺,彰显了检察官忠诚、为公、公正、廉洁的价值取向,在与民同乐、拉近检民关系的同时,为党的 91 岁生日献上了一份厚礼。晚会以“为党旗增辉、为检徽添彩”为主题,集戏曲、歌舞、小品、器乐等形式为一体,恢弘大气,气氛活跃,精彩纷呈,凸显了我市检察文化特色。

周口科技职业学院为富士康培养的第一批管理人才走上岗位

本报讯 6 月 30 日上午 8 时,在一

阵清脆的鞭炮声中,由郑州富士康公司人事部常飞、张广伸两位工

作人员带领的两辆豪华大巴车开

进了周口科技职业学院南校区。他

们是专程前来迎接该院为富士康

培养的第一批管理人才的。

富士康是世界 500 强科技企</